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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán 6s szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyílttérien minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ÉHLERT GYULA, MAJTÉNYI GÉZA,
főmnnkatárs.felelős szerkesztő.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kői 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
disz betűkkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Ideiglenes kibontakozás.
— jul. 6.

Amint előrelátható volt s a 
mint helyes politikai érzékű em­
berek azt leginkább kívánatos­
nak is tartották : immár a meg­
valósulás stádiumába lépett. — 
A Wekerle kabinet megbízatást 
fog nyerni a további parlamen­
táris kormányzásra mindaddig, 
mig a helyzet tisztázható lesz s 
a végleges kialakulásnak nem 
lesznek akadályai, — ami előre­
láthatólag ez év őszén bekövet­
kezik.

Azt a tanulságot vonhajták 
ebből le mindazok, kik a koalí­
ció s a mai kormány végvesze­
delmét már biztosra vették, hogy 
úgy a pártoknak mint a kor­
mánynak olyan erkölcsi elköte- 
lezései vannak a nemzettel, ame­
lyek teljesítése nélkül adós ma­
radna mindkét tényező a törté­
nelem ítéletének.

Ugyanúgy gondolkozott a ki­
rály is, ki azt az óhajtását fe­
jezte ki, hogy a Wekerle kor­
mány maradjon helyén őszig s 
átmeneti jelleggel vezesse az 
ügyeket, mig a végleges kibon­
takozás lehetővé váland.

A király emez óhajtása előtt 
loyalis tisztelettel hajlik bár meg 
a kabinet, de az alkotmányosság 
alapján igen helyesen, tanácsko­
zás tárgyává tette azt s akként 
határozott, hogy hajlandó a vég­
leges kibontakozásig helyén ma­
radni az esetben: ha nem ügy­
vivői — tehát parlamenten kí­
vüli — jelleggel bir, de újból 
kineveztetik s ezen határozatá­
hoz a parlamenti pártok bele­
egyezését is megnyeri.

Ámbár rövid határidőre szólna 
is ilyképen a kormány további 
munkálkodása, de mégis örven­
detes ez az ideiglenes megoldás 
a mai, végtelenül összekuszált 
helyzetben; mert amint az ese­
mények igazolták, a pártok is 
helyeslik a minisztertanács hatá­
rozatát s a kormányt habár át­
meneti jelleggel bírónak tudják 
is, de politikai és parlamenti fe­
lelősséggel bir az, amely körül­
mény egészen más a függő hely­
zetnél. A politikai pártok mind­
egyike hozzájárult a miniszter- 
tanácsnak a király elé terjesz­
tendő határozatához, mely sze­
rint a kabinet csak újabb kine- 
veztetés mellett vállalkozik teen­
dőinek további ellátására. — Az 
alkotmánypárt, néppárt, valamint 
a függetlenségi párt is egye­

temig hozzájárult a megoldás 
eme tervezetéhez s igy csak 1 — 2 
nap kérdése, hogy a Wekerle 
kormány továbbra is rendes, al­
kotmányos keretekben teljesít­
hesse kötelességét, mint Magyar- 
ország kinevezett alkotmányos 
minisztériuma.

A bonyolult helyzet tehát 
egyelőre nem fenyeget viharral, 
mert kétségtelennek tartjuk, hogy 
a király a minisztertanácsnak va­
lamennyi párt által helyeselt el­
határozása elől nemcsak, hogy 
elzárkózni nem fog, de az alkot­
mányos jogrend érdekében ezt 
a megoldást maga is a leghelye­
sebbnek ítéli.

A végleges megoldás tekin­
tetében sem lehetnek most már 
aggályaink, sőt ha vannak is, 
azok sokat veszítettek régebbi 
vehemenciájukból. Mert a válság 
végleges megoldásának pár hó­
nappal való elhalasztása kiszá- 
mithatlan érdeke az országnak, 
mivel nem felelősségnélküli, nem 
parlamenten kívül álló emberek, 
de az ország kipróbált vezérei 
állanak tovább is a kormány 
élén, őrködve a nemzet érdekei 
felett.

Mi bízunk ezentúl is Wekerle, 
Andrássy és Kossuth államférfiul 
mély belátásában; bízunk kipró­
bált hazafiságuk, törvénytisztele­
tük és a nemzet javára irányuló 
tevékenységükben, hogy addig 
is mig a végleges megoldás le­
hetősége elérkezik, annak elő­
készítéséből a munka oroszlán- 
részét fogják kivenni s lehetővé 
teszik a kedvező kialakulást. — 
Főleg ha a politikai élet hullá­
mai nem csapongnak majd olyan 
mederben, ahol az egyenetlenség 
vagy a személyi érdekek játsza­
nak szerepet, de a nemzet köz­
javát célzó törekvések adják 
meg a direktívát, akkor nem lesz 
kétséges, hogy a kibontakozás 
az ő végleges voltában csak 
kedvező jövőt deríthet a nem­
zetre.

Súlyos, nagy történelmi je­
lentőségű idők ezek; nagy fele­
lősség hárul mindazokra, kik a 
nemzet politikai életének irányí­
tására megbízatással bírnak.

Atérezték e súlyos felelősség 
tudatát kormány és pártok egy­
aránt, azért e bár rövid időre 
terjedő, de mégis igen helyes 
megoldást a nemzet általános 
megnyugvással fogadja. Sőt an­
nál biztatóbb jelenségek ezek, 
mert tanúbizonyságai annak, hogy 
a legnehezebb pillanatokban az

összetartás felülkerekedik az 
egyenetlenkedésen és ebből a 
jobb jövendőre egész remény­
séggel lehet következtetnünk.

Iskolai Értesítők.
ii.

A homonnai állami felsőkeres­
kedelmi iskola 1908/9. tanévi érte­
sítőjét Cseh Elek intézeti igazgató 
állította össze. — 78 oldalra terjedő, 
csinos kiállítású s beltartalmilag ér­
tékes füzet.

Nagy kiterjedésű vármegyénknek 
ez egyetlen ily irányú szakiskolája 
itt nemcsak hézagpótló, de igazi ne­
mes hivatást teljesítő intézet, mely a 
mai életben mindinkább előtérbe lépő 
reál pályákra magasabb kiképzést 
nyújt s érettségi bizonyítványával 
jobban biztosítja a végzett növendék 
életpályáját, mint az egyetemi tanul­
mányok után éveken át ingyen gya- 
kornokoskodó s azután is még elég 
sokáig s elég rosszul javadalmazott 
diplomások keserves küzdelmü jövő­
je. Arany igazság amit az igazgatói 
jelentés mond: „Sajnos, hogy a mi 
társadalmunk felfogásában az a tudat 
gyökerezett meg, hogy egyedül csak 
az egyetemi képzettség nyújthat biz­
tos támaszt az úgynevezett úri állá­
sokra. De elfeledik azt, hogy túlzsú­
foltság mutatkozik a diplomás pályá­
kon. Hány diplomás ifjú él ma ha­
zánkban reményvesztetten, szárnya- 
szegetten. Hány ifjú dobja el magá­
tól az életet, mivel a mindent érő 
diploma birtokában is a nélkülözése­
ket tovább nem bírta".

Csak itt a magunk szükebb kö­
rében kell szétnéznünk s e szavak 
nagy igazsága élő példákat állít sze­
meink elé.

A kereskedelmi iskola most már 
olyan pályákra nyújt kiképzést, hol 
nem az abstrackt tudományosságnak, 
de a folyton fejlődő gyakorlati élet­
nek elvei fényesen érvényesülhetnek. 
Egy végzett jogász éveken át ingyen 
dolgozik, küzd, nyomorog mig csak 
egy 30 forintos álláshoz is juthat, 
mig az érettségizett kereskedelmista 
18 éves korában 800—1000 forinttal 
kezdi pályafutását. És a kereslet oly 
nagy, hogy közülök egy sem „sétál" 
de rögtön állásba jut az iskola után. 
Már biztos foglalkozású, számottevő 
egyén mikor önkéntesi évének leszol- 
gálására bevonul, mig ugyanez idő­
ben a lateiner még semmi, senki, — 
legfőlebb egy nyomorgó alak, nyűg 
és eltartott figura a társadalom s 
szegény szülői nyakán.

Páll Gyula tanár értekezése ké­
pezi első közleményét az értesítőnek, 
amely értekezés egyenesen az ifjú­
ságnak van szánva. Mély gondola­
tokkal telt, szépen megirt munka. — 
Haszonnal olvashatja az ifjúság, mely­
nek az életben a küzdelem felvételére 
ambíciója van.

Az igazgató részletes jelentése 
szerint az intézet kifogástalanul tel­
jesítette nemes hivatását. 20 éve áll 
már fenn, sok előkelő állásban levő, 
derék munkás embert adott ez idő 
alatt a hazának.

A most lezárult tanéven 19-cel 
kevesebb volt a növendékek száma 
mint előzőleg. Ennek okát mi abban 
találjuk, hogy kultuszkormányunk 
évről-óvre mindtöbb olyan ipari s 
egyéb szakiskolát állít fel, melyekben 
a négy középiskolát végzett tanulók 
inkább megtalálják a hajlamaiknak 
megfelelő talajt, mint e szigorúbb 
intézetben, hol bizony a tudományos 
képzettség is irányadó és ahol nem 
csekélység az érettségi bizonyítvány 
kiérdemlése.

Felpanaszolja az igazgató a nö­
vendékek hiányos előképzettségét. Ez 
nem hízelgő főleg a polgári iskolákra, 
honnan a kereskedelmiek 80 száza­
léka kerül ki, — ámde a tanterv el­
len nem tehetnek a polgári iskolák 
tantestületei s ha kontaktus nincs a 
két intézet közt, annak előkészítésére 
törekedni kell. Általában az igazgatói 
jelentés (13., 14, lap) oly magas szín­
vonalon álló értekezés, melyet érde­
mes, hogy mindaz elolvasson, aki 
szerencsés ez értesítő birtokába jutni.

A vallásos kötelességek teljesíté­
sére nagy gondot fordít a tanári kar. 
Erkölcsi nevelés tekintetőben szigorú 
ellenőrzést gyakorol s ennek folyo­
mánya, hogy úgy szorgalmi mint 
magaviseleti szempontból kifogások 
fel nem merültek.

Gyorsírást, valamint gépírást, 
éneket, zenét tanítanak az intézetben. 
Az életben szükséges és jövedelmet 
biztosító stúdiumok ezek, azért taní­
tásuk igen helyénvaló s minden ily 
reál irányú intézetben felette kívá­
natos.

Nemzeti ünnepeinket megülte az 
intézet. — 20 tanuló 600 kor. összeg­
ben tandíj elengedésben részesült; 
egy nemes szivü emberbarát, Récz 
Miksa dr. járási orvos ingyen gyógy­
kezelte a növendékeket.

Van az intézetnek őnképző, da­
los és zeneköre és ifjúsági segítő 
egyesülete. Szertára tetemesen gya­
rapodott. A kassai kereskedelmi- ős 
iparkamara 50 koronával jutalmazta 
a gyorsirási versenyben győztes ta­
nulót.

A tantestület az igazgatóval 
együtt 5 rendes, 2 óraadó és 4 hit­
tanárból áll. Beiratkozott 78 növen­
dék, érettségire bocsáttatott 17. Éh­
ből érett lett 12 és pedig 1 jelesen, 
3 jól, 8 elégségesen. Két hó múlva 
javít 5. Anyanyelvre nézve a növen­
dékek 70%-a magyar, 28% német, 
2% tót. Vallásra 10% róm. kath., 
6% gör. kath., 4% protestáns s 80% 
izr. Zemplén vármegyén kívüli illető­
ségű 40 százalék. Ez utóbbi szám­
adat a legfényesebb bizonyíték ameí- 
let, hogy ez az intézet valóban hé­
zagpótló itt a felvidéken.

Á szükséges tudnivalókon s a 
jövő évi behatásokra vonatkozó érte­
sítésen kívül a szokásos tananyag is­
mertetést, rendtartási szabályokat stb. 
közli az értesítő, melyet azzal a jól­
eső érzéssel teszünk le kezünkből, 
hogy az intézet tanári kara becsü­
lettel, eredményesen felelt meg az 
elmúlt tanéven is nemes hivatásának.

Nagy Occasio!
H óéi

Az összes raktáron lévő nyári áruk, u. m. Batisztok Bre­
tonok, Zefirek, mosó és gyapjú Grenadinok, mosó é* gyapjú Delinek, Poplinok, gyapjú szövetek és ruha vásznak méfye-a 

leszállított árakban kerülnek eladásra. y
OCCSiSÍO JULI. 20-lgp "tOJCt.

Menyasszonyi kelengyékben nagy választék!
WK Lapunk mai száma 4 oldal.
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rp • i w •• « rTanító gyűlés.
— jul. ti.

Az orsz. izr. tanitó-egyesületnek 
7 vármegyére kiterjedő északkeleti 
köre folyó hó ő-én Tokajban tartotta 
meg évi vándorgyűlését.

Az évi tartós munkában kifá 
radva, a pihenésre szánt időben fá­
radságos és anyagi áldozatokkal járó 
gyűlésre seregük 60—70 ügybuzgó 
tanító, hogy napirendre kerülő, a kul­
iurát általában és a zsidó iskolaügyet 
főképen érdeklő dolgokról tanácskoz 
zék, hogy azokat kölcsönös eszme­
csere alapján legjobb tehetsége sze­
rint odaadó buzgalommal a szent ügy 
iránt érzett hivatásszeretettel egy 
lépéssel is előbbre vigye.

Fokozta bennünk a lelkesedést 
és a gyűlés sikere iránt táplált remé­
nyünket az a szeretetteljes fogadta­
tás és ellátás, melyben Tokaj izr. 
hitközsége, tantestülete részesített ben­
nünket. Már a megérkezésnél kelle­
mesen hatott reánk fogadó küldöttség 
élén a vasúti indóháznál megjelent 
dr. Engel Jakab iskolaszéki elnök 
szép üdvözlő beszéde. Egész kocsisor 
állott az érkező vendégek rendelke­
zésére, mely mindenkit a részére ki­
jelölt lakásra szállított. Este 9 órakor 
a tantestület által rendezett ismerke­
dési estélyre gyűltünk egybe, ezt meg 
előzőleg részt vettünk az esti isten­
tiszteleten az iskola szomszédságában 
levő egészen az újhelyi stquo hitk. 
temploma mintájára épült szép és csi­
nos templomban.

Az ismerkedés csak kedves vi­
szont találkozása volt a már több 
gyűlésen együtt volt szerető kartár­
saknak. Éjféli órákig jó tokaji mel­
lett elmulatva, attól kellett tartani, 
hogy már nem ismerünk egymásra, 
pihenésre tértünk, hogy friss erővel 
es józan észszel részt vehessünk a 
holnapi napon tartandó gyűlésen.

Reggeli 9 órára összegyűltünk 
az állami polgári fiú iskola e célra 
alkalmas nagy tornatermében, hol 
annak igazgatója, Gyubek Ferenc 
szép üdvözlő beszéddel fogadott ben­
nünket.

Weisz Lipót miskolci tanító a 
kör elnöke a Himnusz eléneklése után 
szép és magvas beszéddel nyitotta meg 
az ülést, vázolva a zsidó iskola és 
zsidó tanító speciális feladatát a nem­
zeti kultúra és hitélet terén, különö­
sen a tanítóság hálájának adott kife­
jezést a tanügyi kormány nagynevű 
vezére, gr. Apponyi Albert közokt. 
miniszter iránt, ki korszakalkotó két 
legutóbbi törvényével a magyar nem­
zet tanügyét a nyugati kultur álla­
mok közé emelte, sőt némelyeket azok 
között is felülszárnyalta. Viszont rá­
mutatott ama veszedelemre is, mely 
az ingyenes népoktatásból a zsidó is­
kolákra, azok speciális viszonyainál 
fogva háramlik.

Üdvözölte a város, hitközség, is­
kolaszék kiküldötteit, a nagyszámban 
megjelent vendégeket és tagokat, kü- 
önüsen pedig az izr. tanitó-egyesiilet 

központi kiküldöttjét Fintor Ignác v. 
tagot, kifejezvén előtte az orsz. taní­
tóságnak háláját és ragaszkodását a 
központi vezetőség iránt ama önzet­
len és odaadó buzgó fáradozásáért, 
melyet a zsidó iskola a tanítóság 
an\agi és erkölcsi érdekeiben oly si­
keresen kifejt. Az üdvözletekre el­
hangzott válaszok után sorra kerül­
tek a napirendre kitűzött tárgyak 
minők : A zsidó iskola méltatása, elő- 
ado: dr. Engel Jakab, A leány ne- 
velésről, előadó: Fleischman Frank 
Juha Eperjes. Az ingyenes népoktatás 
hatása a zsidó iskolára, előadó • Va-

M'skolc A zsidó iskola éle- 
léből, eloado: Lieberman Samu To- 
kaj, A tanítók sérelméről (nyugdii- 
revizió) előadó : Weisz Lipót Miskolc.
Egy az előadások, mint a fölöttök 
Keletkezett eszmecsere és méltatás 
oly magas színvonalon volt tartva 
Í2& dicséretére vált a tanácskozó 
““ek é!- gazdagította ismeretei- 
nek és eszméinek tárházát.

Különösen ki kell emelnem az 
ingyenes népoktatás hatásáról szóló

jeles értekezést, mely fontosságánál 
fogva leginkább felkeltette az érdek­
lődést, mert tudvalevő dolog, hogy e 
törvénynek 1910-ben leendő életbe­
léptetése anyagi veszélyt jelent a zsidó 
iskolákra, melyeknek létalapjuk a 
tandíj szedésen nyugszik, eltérői eg 
más felekezeti iskoláktól, hol rég idő­
től fogva egyházi vagyon vagy más 
alap biztosítja fennmaradását.

Bármennyire tiszteletben kell tar­
tanunk e törvény nemes ethikai alap­
ját a szegényebb sorsú népre és az 
iskolakötelezettségből kifolyó köve­
telményekre való tekintetből, mégis a 
zsidó iskoláknál nem vette figyelembe 
a sajátos helyzetet, hogy éppen a 
vagyonos felektől önkényt, szívesen 
fizetett tandijak révén jutnak a sze­
gények amúgy is ingyenes oktatás­
hoz. Az államtól kilátásba helyezett 
kártalanítás sokkal kevesebb, mint a 
mennyi a helyzet szanálására elegendő 
volna. A hitközségi tagok áldozat- 
készségét a jelenleg is magas kul­
tuszadó mellett szintén nem lehet a 
végletekig fokozni. Igaz ugyan, hogy 
az iskola feloszlatás, vagy államosí­
tás esetében az 5%-os adó jóval meg­
haladná az egyes, nagy adófizetőknél 
a hozzájárulást, de azt sokan nem 
veszik figyelembe. A zsidó iskolákat 
fenyegető e veszély elhárítására és 
meggátlására sok egészséges eszme 
és javaslat hangzott el, melyek a 
központi vezetőség révén az érdekelt 
körök tudomására fognak kerülni.

Á gyűlés befejeztével megtekin­
tettük a tokaji cognak gyárat, hon­
nan mindenki kis zsebbe való gyo- 
morerősitőt vitt magával a gyár ve­
zetősége vendégszeretetéből. Innen a 
hitk. iskola nagytermében, a hitköz­
ség, egyesek és tantestület jóvoltából 
csinosan terített és gazdagon felszol­
gált ebédhez gyűltünk egybe.

A hitközségi tagok derék asszo 
nyai és kedves leányaik főzték és tá­
lalták a kitűnő, sokféle ízléses ételt 
és jó borokat.

Sok szép dikcióban méltatták a 
vendégszeretetnek ily fényes, szere­
tetteljes megnyilvánitását, de lelkemre 
mondom, összeségében nem ért annyit, 
mint egy mosolygó arcú kis szerví­
rozó leánykának egy ételadaga.

Ki kell azonban emelnem a hit­
község főrabbijának szép, eszmegaz­
dag felköszöntőjét, melyet a zsidó 
iskola nagy fontosságára, a tanítóság 
nagy missziójára oly liberális szel­
lemben és mindenkit elragadó szónoki 
hévvel mondott el.

A közebéd a késői délutáni 
órákba nyúlt, mikor mindenki sietett 
szállásadójához búcsúzni, hogy meg­
köszönje a szívélyes vendéglátást. 
Ki-ki hol lakott, azt nem tudom, én 
csak egy helyen laktam és nagyon 
jól laktam Zinner Arnold urnái, ki­
nek e helyen is köszönetét mondok 
valamint kedves családjának. A jó’ 
emlékeket szívesen elraktározzuk 
majdan a viszontlátásra.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)(A közigazgatási bizottság ölese. 
Zemplén vármegye közigazgatási bi­
zottsága julius havi rendes ülését f. 
hó 12-én d. e. tartja meg a várme­
gyeház nagytermében, Meczner Gyula 
főispán elnökletével.

)( Jegyzőválasztások. Papházai 
körjegyzővé a múlt héten megejtett 
választáson 21 szótöbbséggel Csiszár 
Barna; ladamóci körjegyzővé pedig 
f. hó 3-án Soltész Gyula tőketere- 
besi oki. segédjegyzők lettek meg­
választva,

HÍREK.

Szabó Jakab.

Dal a válságról.
- jul. 6.

Nyugodt vizébe államügynek 
A bank-ügy oly követ vetett, 
Hogy biz’ a rajta evezőknek 
Lett rögvest szörnyű melegek.
A hőmérő mind’ütt leszállóit 
S mutatott hét meg tíz fokot, 
Csupán a válság hőmérője 
Volt az, amely ágaskodott.

S nyomában zord válsághíreknek 
Feltűnt Lukács ős véle az,
Mit válság névre kereszteltek 
S mi politikust megriaszt.
Az emberek már összebújtak 
Egymástól várva a vigaszt —
De hogy komoly dolog történjék 
Én — kérem ! — sohse’ hittem azt.

Ha kérdezik : megmondtam volna, 
Amint megmondom — késve bár — 
Hogy lehetetlent kívánt mindaz,
Ki rémes fordulatra várt.
S hogy nem jönnek a darabontok 
S Lukács jön, lát s megy: tudtam én, 
Megsúgta nékem ezt a titkot 
Égy aktuális vetemény.

Hogy ne legyen e dal talányos 
S mindaz, mit itten eldalolt, 
Bevallom, hogy titok megsugóm, 
Pár jól ért, zöld uborka volt.
A történelem azt tanítja,
Ezt tudjuk mi, ti, ő, te s én,
Hogy esemény sohsem történik 
Uborkaőrés idején.

A szenzációs esemény mind,
Miként a gólya szárnyat ölt,
Mikor az ujságiró-rémnek 
Az uborkának színe zöld .. .
Te oldottad meg a válságot 
Uborka s a te szezonod,
Mely szemtelen, de biztos kézzel 
A Burg-ajtón is kopogott.

th.

T. Előfizetőinkhez!
Az uj negyed év alkalmá­

ból felkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemkü- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálékban vannak, 
hogy lapunk legutóbbi számához 
csatolt utalványon az előfizetést 
megújítani, illetőleg a hátrálékot 
beküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy lapunk további küldését 
beszüntetni s a hátrálókot postai 
megbízás utján legyünk kény­
telenek beszedetni.

A kiadóhivatal.

— Kinevezés. Őfelsége dr. Kail 
Antal gálszécsi járásbirót az aranyos- 
maróthi törvényszék elnökévé ne­
vezte ki.

— A kassai kamara uj alelnöke.
A kassai kereskedelmi ős iparkamara 
iparososztálya a halálozás folytán üre­
sedésbe jött iparos-osztály elnöki s 
egyúttal a kamara alelnöki állását 
legutóbbi ülésén Kozák János épí­
tész, kamarai beltaggal töltötte be.

— Elismerés Eiserth István kir. 
főügyészhelyettesnek. Az orsz. Patro­
nage Egyesület most tartotta meg 
Budapesten, a magyar tudományos 
akadémia épületének dísztermében 
évi rendes közgyűlését, Güntber An­
tal igazságügyi m. kir. miniszter el­
nöklete alatt. A közgyűlés Eiserth 
István sátoraljaújhelyi kir. főügyész­
helyettest, ki a rabsegélyző egy^ sülét 
szervezése s általán az ily irányú 
humánus tevékenység terén mara­
dandó érdemeket szerzett: alelnökévé 
választotta meg. A kitüntető bizalmi

be'rtSt'ílcte™”66 * ™-

Halálozás. Részvéttel őrtesü 
lünk, hogy eíőpaíaki Pataki A]ajos 
mádi birtokos s kassai íjL iiJOS
64-ik évében folyó hó 4-ikén K 6 ei8 
plhalt a * pihou T0__1.kén Kassói

i folyó h. 
ét mellett
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, - 2» éves találtok. Azon áL
dozopapok, akik a IV í ai 
1888/9. tanévben az ungvári fT* 
giai lyceumban végezték ??í°’ 
szép számban jelentek meg azgróbb 
váron megtartott találkozón k Lng" 
jelentek között Zemplén vármecS 
Kiss Pál rudabányáeskai ésSzÖ. 
ninecz Endre dómóczi lelkészek vol­
tak jelen. — Ugyancsak tíz éves ta- 
lálkozása volt Kassán a premontrei 
főgymnáziumban 1899. évben érettsé­
gizett ifjaknak is, melyen Zemplén 
vármegyéből dr. Barathy Béla tb 
főszolgabíró (Zemplénagárd), Fér csak 
József káplán (Sárospatak) s Gaspa- 
nk János hittanár (Sátoraljaujhelv) 
vettek részt. ’

— A kapuzárási szabályrendelet 
és a bábák. Folyó hó elsejével tudva­
levőleg uj szabályrendelet lépett életbe, 
mely elrendeli a házak kapuinak tiz 
óra után való bezárását s az emeleti 
lakásokkal biró házakban a kapualjak 
kivilágítását. Ez a szabályrendelet 
régóta érezett szükséget pótol s nagy 
fontossággal bir a közbiztonsági álla­
potok javulására, de mégis van egy 
kereseti ág, melynek művelőire ne­
hézséggel hárul. A szülésznők ezek, 
akiknek nagy része udvari lakásban 
lakik s egyik sem annyira jómódú, 
hogy viilanycsengőt vezethetne laká­
sába. így a szülésznők legnagyobb 
része most attól tart, hogy az uj, 
kapuzárásra vonatkozó szabályrende­
let apasztani fogja azon szülésznők 
jövedelmét, kik nem laknak utcai la­
kásokban. Kérvényileg akarnak for­
dulni tehát a rendőrhatósághoz, hogy 
legalább olyan házakban ne legyen 
kapuzárás tiz óra után, melynek ud­
varában szülésznő lakik. Nemcsak a 
szülésznők, de a nagyközönség érde­
kében is kívánatos lenne, ha talál­
nának valami megoldási módot a ké­
rés kedvező elintézésére.

— Nyilvánossági jog. A m. kir. 
kultuszminisztérium a nagymihályi 
magánjellegű polgári leányiskolának 
a nyilvánossági jogot megadta, igy 
az intézet már államérvényes bizo­
nyítványokat állíthat ki.

— A bar&tkozás epilógusa. Ros­
tás József garanyi, 20 éves zenész 
ugyancsak megadta árát barátkozási 
hajlandóságának Garany községben, 
hol valóságos tragédia játszódott le, 
melynek áldozata Rostás József, most 
életveszélyes sérülésekkel fekszik az 
„Erzsébet" közkórházban. Rostás Jó­
zsef testvérével, Ferenccel betért a 

! garanyi u. n. Lipót korcsmába, hol 
egy pohár pálinkát akartak elfogyasz­
tani. Még a kért pálinkát meg sem 
itták, mikor a korcsma ajtaja előtt 
elhaladt Karicska János garanyi ci­
pész felnőtt József és Jancsi fiaival. 
Rostás József erre kiment az utcára, 
hogy ismerősét üdvözölje. „Hogy van 
öreg bácsi ?“ szavakkal fordult hozzá, 
mire az válaszképen „Hogy mersz te 
engem öreg bácsizni cigány ?“ sza­
vakkal fogadva a barátságos közele­
dést, kaszájával Rostás balkezére súj­
tott. Egyik fia se maradt tétlen a 
nem kellőképen alkalmazott üdvözlés 
visszatorlásában s Rostás adj Istenét 
egy oldalszurás is követte a Jancsi 
fiú részéről. Rostás vérző sebekkel 
menekült el a vérengző família kö­
zeléből, mely ellen megindult az el­
járás. A súlyosan sérült zenészt be­
hozták az „Erzsébet" közkórházba, 
hol ápolás alatt áll.

— Baleset. Sajnálatos baleset 
érte pár nap előtt dr. Szmrecsányi 
Béla kir. kamarás, vékei nagybirto­
kost Amint kocsiján szőlőjébe haj­
tatott, lovai megbokrosodtak, a bátor
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ember azonban eléjük ugrott s meg­
akarta őket fékezni. Ez azonban nem 
sikerült, mert a megvadult állatok 
keresztül gázoltak dr. Szmrecsányi 
Bélán, ki súlyos sérüléseket szenve­
dett s négy bordacsontja törött el. A 
Bodrogköz közkedvelt nagybirtokosa 
iránt széles körökben nyilvánul az 
őszinte részvét e baleset nyomán.

— Az idei termés. A gazdasági 
tudósítóktól a földmivelésügyi minisz­
terhez érkezett jelentések szerint jul. 
elsején a következő termésmennyisé­
get lehetett remélni: búza 34,198.600 
(1908-ban végeredmény volt 41 millió 
423.229) mótermázsa, rozs 11,508.100 
(1908-ban 12,190.421) métermázsa,
árpa 14,182.800 (1908-ban 12,263.031) 
mótermázsa, zab 12,839.100 (1908- 
ban 10,184 926) métermázsa. Hogy 
ez a termésmenyiség a júliusi ked­
vezőtlen időjárás folytán mennyivel 
csökkent: arról a legközelebbi kimu­
tatás fog beszámolni, melyet a föld­
művelésügyi minisztérium a gazda­
sági tudósítók jelentése alapján ké­
szít.

— Nagy birtokvásárlás. Említet­
tük annak idején, hogy gr. Szirmay 
zétényi, bolyi és beési birtokait egy 
millió 875 ezer koronáért egy zem­
pléni birtokvásárló társaság vette meg. 
A birtokvásárló társak következően 
részesednek a vételből: dr. Fuchs 
Emil (Királyhelmecz) 30°/o, dr. Fuchs 
Ignác (Nagymihály) 20%, dr. Fuchs 
Emil s dr. Rosenthal Sándor (Sátor­
aljaújhely) 20—20%, Fuchs Sándor, 
Pál és Bertalan 10%.

— Kardpárbaj. Dr. Nagy Arthur 
sátoraljaújhelyi ügyvéd s dr. Rosen­
baum Vilmos ügyvédjelölt folyó hó 
4-ikén reggel 8 órakor a „Magyar 
Király" nagytermében kardpárbajt 
vívtak meg. A felek közül dr. Nagy 
Arthur szenvedett homlokán sérülést.

— Hulla a síneken. É hó 2-án 
éjfélkor a Bodrogolaszi és Liszka közt 
haladó tehervonat mozdonyvezetője 
a bodrogzsadányi nagy bevágásnál a 
sínek közt egy összeroncsolt emberi 
hullát vett észre, mire a vonatot 
nyomban megállította. Mikor a véres 
helyet lámpa világánál megvizsgálta, 
a nyílt pályán egy 35—40 év körüli, 
az iparos osztályhoz tartozó jól öltö­
zött és darabokra szaggatott férfi 
holttestet talált, amelynek lábai, kezei 
és a feje a törzsétől elvoltak vágva. 
A tett jelentés folytán másnap a to­
kaji kir. járásbíróság több orvos kí­
séretében kiszállt a helyszínére, a 
hullát megvizsgálta és megállapította, 
hogy az ismeretlen öngyilkos a Sá­
toraljaújhelyből éjjeli 10 órakor ro­
bogó személyvonat alávetette magát, 
amely darabokra roncsolta össze. Az 
öngyilkos zsebében egy noteszt talál­
tak, amelybe ez volt írva „Ne keres­
sétek, hogy ki vagyok, mert én már 
elvégeztem a kötelességemet", mig a 
mellény zsebében egy, a sátoralja­
újhelyi postahivatal által kiállított és 
Lehóczki névre Sziszekre szóló aján­
lati feladó-vevény, meg egy darab 
20 forintos Kossuth bankó volt. A 
hatóság széleskörű nyomozatott indí­
tott a rejtélyes ügyben. Kecskeméti 
Mihály Bodrogzsadány község bírája, 
az ismeretlen öngyilkos tetemét a 
község költségén temettette el.

— Pénztárvizsgálat. Kiss Ödön 
helyettes polgármester folyó hó 5-én 
tartotta meg a városi pénztárban a 
szokásos pónztárvizsgálatot, amelyen 
mindent rendben talált.

— Tolvaj cselédek. Nem régiben 
hívtuk fel a házi cselédeket tartó kö­
zönség figyelmét arra a körülményre, 
hogy napról-napra szaporodik azon 
tolvajlások száma, melyeket a cselé­
dek követnek el. Látva a lopási ese- 
tok e szaporodását, a legtulzottabb 
óvatosságot ajánljuk, mert legtöbb 
esetben az éppen tulbecsületesnek 
tartott cselédek azok, akik visszaél- 
nek gazdáik bizalmával. Legutóbb 
ÓZJ. Weiaz Simonná sátoraljaújhelyi 
lakos lett fejjelentést. Zajáoz Julianna 
19 éves bán cselédje ellen, hogy az

egyik szekrény fiókból, melyben át­
kötve 170 korona volt, húsz koronát 
lopott el s azt mint hazulról kapott 
pénzt egyik társnője anyjának őrize­
tére bizta. A rendőri nyomozat során 
sikerült a tolvaj cselédleányra a bűnt 
rábizonyítani s kivételesen megkerült 
a lopott pénz is

— Szerencsétlenség. A málezai 
gőzmalomban Kléma Péter, 18 éves 
munkás saját vigyázatlansága folytán 
a gép kerekei közzé került s oly sú­
lyos sérüléseket szenvedett, hogy 
azokba pár órai kínlódás után belehalt.

— Fiú az apja ellen. Folyó hó 
5-ikén, az állatfelhajtásos vásár nap­
ján, mikor sok idegen fordul meg 
városunkban, a Kossuth-utcai Kálmán 
korcsmában verekedés történt, mely­
ben harcos felekként apa s fia állot- 
egymással szemben. Az apa id. Kán­
tor Mihály sárospataki gazdálkodó, 
fia pedig ifj. Kántor Mihály 26 éves, 
gazdasági akadémiát végzett fiatal­
ember, kik a vásárra jöttek be Sá­
toraljaújhelybe s betértek borozásra 
a korcsmába. Hosszasan iddogáltak 
ugv, hogy ifj. Kántor Mihály meg- 
részegült a bortól, mig apjának ve­
szekedő kedve támadt. Az apa s fia 
felhevült állapotukban szóváltásba 
elegyedtek, majd dulakodásra került 
a dolog. — Az ifjú Kántor a du­
lakodás hevében azután kését rán­
totta elő s azzal atyját megse­
bezte. Csak azután józanodtak ki, 
mikor a baj megtörtént s a lármára 
összegyűltek rendőrt hívtak elő, ki 
ifjú Kántor Mihályt a rendőrségre 
vitte. Az apa felment a közkórházba, 
hol nem veszedelmes sebét bekötöz­
ték, mig a fiút a rendőrségen hall­
gatták ki, hol hivatkozott részegsé­
gére. Az apa nem kívánta fia meg­
büntetését s igy a verekedés ügye a 
kis rendőri beavatkozás után az ott­
honi kibéküléssel ért véget.

— Honvédeink Egerben. A Sá­
toraljaújhelyben állomásozó honvéd­
zászlóalj folyó hó 9-én éjfélkor indul 
el városunkból s vonaton megy Me- 
zőcsátig, onnan pedig harcászati gya­
korlatokat tartva Egerbe érkezik, hol 
ezredösszpontositás lesz. Zászlóaljunk 
tisztikara s legénysége e hó végén 
érkezik vissza városunkba.

— Képviselőtestület választása. 
Nagymihály község képviselőtestületi 
tagjai egyrészónek mandátuma lejár­
ván, az uj választás f. hó 8-án fog 
megejtetni a járás főszolgabirájának 
elnökletével.

— Az aratás biztosítása. A föld­
mivelésügyi kormány gondoskodott, 
hogy az esetleg jelentkező arató­
sztrájkokat az országban leküzdhesse. 
Ez okból Mezőhegyesen eddig négy­
ezer máramarosmegyei és székelyföldi 
földmivest helyeztek el. Elsején még 
ezer földmives érkezett a községbe és 
ez az ötezer aratómunkás julius hó 
25-ig Mezőhegyesen marad tartalék­
ban. Abban az esetben, ha az ország­
ban valahol arató-sztrájk üt ki, Me­
zőhegyesről nyomban munkásokat kül- j 
denek arra a vidékre, hogy az aratás 
zavartalan lefolyását biztosítsák. Az 
erről szóló leirat leérkezett Zemplén 
vármegyéhez is.

Nyomdák munkaszünetónek 
felfüggesztése. A kereskedelemügyi 
miniszter a belügy- és földmivelésügyi 
miniszterekkel egyetértve megengedte, 
hogy a nyomdaiparnál nemcsak a ha­
lasztást nem tűrő állami és hatósági 
nyomtatványok, szinlapok, műsorok, 
gyászjelentések, de a temetkezések 
alkalmával megrendelt koszorú szala­
gok is előállithatók és széthordhatók 
legyenek.

— ürkocsis versenyek Bereg­
szászban. A beregvármegyei urkocsi- 
sok egyesülete folyó évi ügetőverse­
nyeit Beregszászban julius hó 25-én

és 27-én rendezi. Az első nap egy 
egyes versenyen kívül lesz a Bereg- 
vármegyéből kiindult urhölgyek ver­
senye és négy kettes fogatú verseny, 
a második napi versenyek handika- 
pok. A nagyon érdekesnek Ígérkező 
ügető versenyek első napjának esté­
lyén, julius 25-ón a vármegyei szék­
ház nagytermében Fráter Loránd 
dalénekes dalestélyt rendez. Az ügető 
versenyek nevezési zárlata julius hó 
20-án lesz, nevezni lehet ifjú Fedák 
István titkárnál Beregszászban.

— Elfogott vásári tolvaj. A leg­
utóbbi állatfelhajtásos vásáron a rend­
őrség letartóztatta Szendrei Mihályné 
43 éves napszámos asszonyt, ki Feke 
János szitástól egy őrizetlen pillanat­
ban szitát lopott el. A tolvaj asszony 
ellen megindult az eljárás.

— Zenekedvelők figyelmébe. Óriási 
rekordot értek el Schunda V. József 
cs. és kir. udvari hangszergyárosnak 
pedálos cimbalmai. Ezen országszerte 
nagy hírnévnek örvendő cimbalmok 
állandó bizományi lerakatát kizárólag 
csak Werner Sárika oki. cimbalom- 
tanárnő bírja Sátoraljaújhelyben, ki 
is — mint ezen kiváló magyar hang­
szer kultiválója — abban a kellemes 
helyzetben van, hogy csakis kipróbált, 
jó hangú cimbalmokat bocsájt köz­
forgalomba, mi által a közönség bi­
zalmát méltán kiérdemelte. A cim­
balmok igen előnyös részletfizetésre 
is kaphatók.

— Gyújtogató cigány. Szalók 
községben egy kóborló cigány fel­
gyújtott egy lakóházat. A rosszlelkü 
cigány már hűvösön van.

— Népünnepély Nagymihályon. A 
nagymihályi izr. jóték. egylet 1909. 
julius hó 11-én (vasárnap) a „Vörös­
háznál" világposta, gyermek-szépség­
verseny, varieté és bazárral egybekö­
tött népünnepélyt rendez. Kezdete d. 
u. 3 órakor. Beléptidij: személyjegy 
40 fillér, deák- és gyermekjegy 20 
fillér. A beléptijegy egyszersmind egy 
nyereményszámot is képvisel egy 
szép fehér bárányka kisorsolásához. 
Aki még egy számra igényt tart, a 
pénztárnál azt beszerezheti. Kedve­
zőtlen idő esetén az ünnepély julius 
18-ára lesz elhalasztva.

— Tánctanfolyam megnyitása. 
Révész Imre, az ismert tánctanár a 
„Nyul“ kert kellemes nyári helyisé­
gében a tánctanitást már megkezdte. 
A tánctanfolyamra nagyon szép szám­
ban jelentkeztek tanítványok. A még 
beiratkozni szándékozók jelentkezhet­
nek a „Nyúl" kert tánctermében d. 
e. fél 11 órától 12-ig. Az eddig el­
mulasztott órák pótolva lesznek kü­
lön oktatással. Felhívjuk a t. szülők 
figyelmét, hogy a szünidőt használják 
fel s gyermekeiket részeltessék ezen 
szép, egészséges s szükséges szórako­
zásban.

— Vállalkozók figyelmébe. A m. 
kir. kassai 3. honvédkerületi hadbiz­
tosság Kassa, Nyíregyháza, Miskolcz, 
Eger,Sátoraljaújhely, Munkács, Ung- 
vár, Szatmárnémeti, Máramarossziget 
és Nagykároly állomásokon elhelye­
zett magyar kir. honvédcsapatok ré­
szére 1909. évi szeptember hó 1-től 
1910. évi aug. hó 31-éig szükséges 
termények és anyagjárandóságok szál­
lításának nyilvános versenytárgyalás 
utján való biztosítása iránt pályázatot 
hirdet. A pályázat feltételei a kassai 
kereskedelmi és iparkamara titkári 
hivatalánál megtekinthetők.

— Pót- ós magánvizsgára siker­
rel előkészít egy érettségit tett ifjú. 
Kívánatra vidékre is elmegy. Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

— Eladó egy jókarban lévő trimó, 
egy kredenc és egy ebédlői tükör. 
Cim a kiadóhivatalban.

— Kiadó a Kazinczy utcán egy 
csinosan bútorozott udvari szoba, 
esetleg teljes ellátással. Cim a kiadó- 
hivatalban.

— Eladó lámpa. Egy szalonba 
való álló lámpa majolika diszitéssel 
jutányos árért eladó. — Cim a kiadó- 
hivatalban.

SZÍNHÁZ.

** A Falásthy-társulat Nagymi­
hályon. Palástby Sándor színigazgató 
színtársulata folyó hó 1-én fejezte be 
a nagymihályi színi szezont a „Svi- 
hákok" előadásával. A közönség mind­
végig meg volt elégedve az előadá­
sokkal, mert Palástby Sándor s tár­
sulata beváltották azt az ígért művészi 
programmot, amit kilátásba helyeztek 
a színi szezon elején. Nagymihály 
város közönsége ezt a maga részéről 
azzal hálálta meg, hogy a társulatot 
ott időzése alatt rokonszenves párt­
fogásban részesítette. A társulat Nagy- 
mihályból Gálszécsre utazott tiz elő­
adásra.

** Japán művészek Sátoraljaúj­
helyben. Hanakó japáni színművésznő 
és társulata legközelebb Sátoraljaúj­
helyben fog vendégszerepelni. E hó 
végén, folyó hó 25-ikén tart ugyanis 
a városi színházban Hanakó és tár­
sulata előadást, alkalmat adván a vá­
ros közönségének egy exotikus érde­
kesség megszemlélésére.

NYÍLT TÉR.*)

Válasz Illésházi urnák.
Ön jó Ízlésről beszél, úgy lát­

szik hallott arról valamit? De úgy 
tudom tapasztalatból, hogy csak any- 
nyit ért ahoz, mint a vak a színekhez.

Ha ismerném kenyéradó gazdáját 
becses lapjának, megmondanám neki, 
hogy ha már megfogadott valakit 
„riporternek", úgy követelje meg tőle 
azt is, hogy ha rosszul is, de leg­
alább igazat írjon . . .

Hát engem Tállyán igenis meg­
választottak volna s ezt minden ön­
hittség nélkül mondhatom s valóban 
„szavahihető" uraktól tudom, mert 
csak egy képviselőtestületi tagról ér­
tesültem, hogy ellenem lett volna 
(illetve nem lett volna mellettem). 
Az sem személyem elleni kifogásból, 
de úgy látszik inficiálva lett az Illés- 
házi ur féle lap tendenciózus irka­
firkái által. Én magam egyeztem bele, 
hogy a főszolgabíró ur elhelyezzen on­
nan, mert megismerve a helyzetet, 
nem vágytam ott maradni 1 Ez az 
igazság!

Azt elismerem, hogy tanulnom 
kell, ne hogy annyira vigyem vén 
koromig, mint némely hírlapot gyártó. 
Mert, hogy a tudás nem a korral 
jár, azt nagyon érezheti Zemplén vm. 
Cátójának feltolakodott Illésházi ur 1

Még egyet 1 A férfiasság nem 
mások megszólásában s elevenek s 
holtak felett hozott rosszakaratú s 
vakmerő Ítéletek gyártásában áll. Ez 
a vőnasszonyi száj tulajdonsága, mit 
jó pedig befogni, mert esetleg más 
kényszerül ezen művelet végrehaj­
tására.

Most pedig gorombáskodjók ké­
rem tovább ha jól esik. Kedvtelésé­
ben többé nem fogom zavarni s nem 
reagálok reá.

Megyaszó, 1909. julius 4.
Rádely Dezső.

•) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
L. E. Szirma. Hálával vagyunk szives 

figyelméért, de a beküldött iskolai értesítő- 
két csak sorrendben közölhetjük, tehát rövid 
ideig türelmet kérünk.

D. Gy. Köszönet a küldöttért, legköze­
lebb sorát ejtjük.

F. I. Helyben, őrömmel vettük s fog­
juk közreadni.

Telefon-esámunk: 42.

Laptulajdonos:
Éhlert Gyula,



4. oldal.
Z E M P L E N Julius 7.

Sátoraljaújhely r. t. város polgármesterétől.

7721/1909. szára.

Hirdetmény.
Sátoraljaújhely r. t. város polgármestere a Drugeth- 

uteza beton járdájának kiépítési munkálataira az 1909. 
évi julius hó 24-ik napjának d. e. 12 órájára a város­
háza G. sz. szobájában tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalást hirdet.

Az ajánlatok (az ajánlati kültségyctésscl együtt) a 
kitűzött nap déli 12 órájáig nyújtandók be a városi 
iktatóba. Későbben érkezett ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Az ajánlatokhoz az ajánlati költségvetés végösszege 
5%-ának' megfelelő bánatpénznek a városi pénztárnál 
történt befizetését igazoló nyugta csatolandó.

A munkálatra vonatkozó műszaki művelet es rész­
letes feltételek a városi mérnöki hivatalban a rendes 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sátoraljaújhely, 1909. év június hó 30-án.

Kiss Ödön,
h. polgármester.

Kiadó lakás.
Kazincy-utcai házamban f. é. 

augusztus hó 1-től kiadó 
egy földszinti lakás, mely áll: 
három szoba, üvegveranda, fürdő­
szoba és a szükségelt mellék­
helyiségekből. E lakáshoz tarto­
zik továbbá egy gyönyörű disz­
kért is.

Ugyanott jó karban lévő, kü­
lönféle bútor eladó, a többek 
között egy igen szép szalon be­
rendezés is.

Bővebbet abban a házban 
földszint jobbra.

Csapó Lajos.

Valódi brünni szövetek
az 1809. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 
3.10 m. hosszú
teljes férfi ruhá­
hoz (kahát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyetn- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári 

raktár

Siegel-Imbof Brünn
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Sicgel-Imhof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek- Szabott, 
legolcsóbb árak. vriási választék. — 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

áruban.
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j§j E ALAPITTATOTT 1900. ÉVBEN El

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Horiiógyár |5

i _
Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY.

i

■

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen megnagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, ük őrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel: ^
Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár J5|

DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI “

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)
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Cserép kiárusítás.
Sárospatakon levő téglagyárunkat gőzerőre átala­

kítván, újonnan épített körkemenezénkben kitünően ki­
égetett, az e vidéken szokásosnál nagyobb kézi hódfarkú 
cserepünket kisebb mennyiségben ezrenként 30 koro­
náért, nagyobb mennyiségben 28 koronáért kiárusítjuk. 
Egy waggonban 7000 cserép szállítható.

Megrendelések gyárunkban, avagy Sátoraljaújhely­
ben Bokor József porczellán kereskedőnél eszközöl­
hetek.
Bokor és Társai téglagyára Sárospatak.

Mintákkal készséggel szolgálunk.
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Egy jó házból való keresztény fiú

tanoncznl
felvétetik azonnali, esetleg ké- 
sőbbeni belépésre is Klauser 
Emil fűszer-, csemege- és bor­

kereskedésében Varannó.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é.

0
0
1

Kristály Gőzmosú i

1 
B 
0
a közönség szives tudomására |j 
y hozni, hogy a miskolezi U
i A _M__ „„ , 0
0 
0
0 és 0

1 vegytisztító intézetnél! |
® képviseletét átvettem. pj 
nt Mindenféle fehér- és ruha- jl 
m nemüt tisztításra elfogadok ti 
m és annak pontos eszközlése- ti 
| ért jótállást vállalok. |
jjjj Kiváló tisztelettel ®

gj Wesseli Mór. j|

i ZEmpléH-Ladmóczi Mész-és ilgyagipar 1 

fej HészpÉnytársaság Sátoraljaujiiely. pj

I , Ajánljuk a t. építő, építész 1 
ti és mész kereskedő urak szives Hl 
Hl figyelmébe az általunk kizárólag ® 
El fával égetett, teljesen kőmentes @

| I. rendű !
1 darabos meszel, jjj
Jjjj mely kiadós voltánál fogva az Ej 
gj összes hazai termékeket felül- m 
o múlja. |®j

0^ Levélbeli megkeresésre azon- S 
nal válaszolunk, távirati meg- fia 

ES rendeléseket elfogadunk. ' g]
y ZemplÉn-Ladmóczi Mész-és Agyagipar É

Részvénytársaság. ti

gj Sürgönyeim: Mésztársaság Saujhely. gj 
gj Telefou szám : 32. |jjj

alig használt, jó karban lévő 
urasági kastélyból való elegáns 
salon bútor. Ara 800 korona. 

Cilii a kiadóhivatalban.

Tanulóul
felvétetik egy jó házból való fiú. 
Akik a tót nyelvet bírják előny­
ben részesülnek.

Fischer Hani
fiiszer, gyarmat és rövidáru kereskedése

Sátoraljaújhely, Rákóczi-utca.

ijCLAYTCN ft SHUTTLEWORTK i

liflVTON 5t SHUTTüEWORTff
BUDAPEST, VíczMcOrűt 63. szám

által a legjutínyosabb Irak mellett ajloltatnsk:

tocomobil és gőzcséplógép-készletek w, a Merőn,
aialmakasalozók, járgány - cséplőgépek, lóhere - cséplők, tiartltó ■ rosták, 

konkolyosók, kaasáló- és aratógépek, azénagyOjttik, boronák,
„ÍOLUMBIA-DRILL" legjobb sonetőgépek, „Piaiét jr.“ kapáló!,

siecakarágók, réparágók, kukorksa-morseolők, darálók, 
tfrlö-fnalmok, egyetemes acaél-ekék, 2- ás 3-vaan 

ekék és minden egyéb gasdaaégl gépek.
Részlete* árjegyzékek kívánatra Ingyen él bírmenlcm küldetnek

©

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


